
COMUNE DI CESENA 
 

 ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 2 - ANNO 2013 
 
 

Il giorno 26 marzo 2013 alle ore 20.30 nella sede del quartiere in Cesena, via prov.le 
Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
 
P AMBROSINI ATHOS P DALL’ARA NICOLETTA 
P ANGELI ROBERTA P FIORI MARTINA 
P BOCCHINI MASSIMO AG BENZI ENRICO 
P BONI GUERRINO P RICCIARDI RAFFAELLA 
AG GUIDI MARCELLO AG RIVA GIOVANNI 
P CANTONI LUCIANO AG ZIGNANI PARIDE 
 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri sui 12 assegnati al 
Consiglio, il presidente Nicoletta Dall’Ara dichiara aperta la seduta.  



Odg 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Punto anziani a Bulgarnò. Parere. 
3. Progetto “Biciplan”. Parere. 
4. Costituzione “Comitato dei quartieri”. Parere. 
5. Relazione di fine anno 2012. 
6. Dotazione finanziaria 2013: ripartizione fondi. 
7. Comunicazioni dei coordinatori, 
8. Varie ed eventuali.      

 
 

PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Il parere relativo al punto anziani è rimandato al Consiglio successivo. 
 
 
TERZO PUNTO 
In merito al progetto Biciplan si conferma quanto sia importante potenziare la rete di 
collegamenti ciclabili.  
Purtroppo il progetto non prevede la realizzazione di piste ciclabili all’interno del quartiere 
Al Mare essendo già presente la pista ciclabile sulla via Cesenatico. 
Il Presidente mette in evidenza che frazioni come Bulgarnò e Capannaguzzo, 
scarsamente servite dal trasporto pubblico e dove non esistono negozi, necessitano 
maggiormente di piste ciclabili per dare la possibilità alle persone di potersi muovere verso 
le zone che offrono maggiori servizi.  
Capannaguzzo necessita di un collegamento ciclabile con Macerone e Bulgarnò con 
Gambettola.  
Tutti i consiglieri presenti si trovano in accordo con quanto espresso dal Presidente.  
Il consigliere Cantoni inoltre evidenzia la necessità di mettere in sicurezza 
l’attraversamento della pista ciclabile sul Ponte del Pisciatello a Ponte Pietra e a Ruffio . 
(Segue lettera PGN 33202/454) 
 
 
QUARTO PUNTO  
Il Presidente prende la parola e comunica che l’Amministrazione Comunale, considerata la 
complessità nella gestione contabile dei fondi assegnati ai quartieri, vuole valutare la 
possibilità di introdurre una nuova modalità di gestione che sollevi i quartieri dall’osservare 
complesse modalità operative in fase di gestione della spesa dei fondi.  
A tale scopo ha valutato la possibilità di istituire un Comitato dei quartieri nel quale fare 
confluire i fondi assegnati e all’interno del quale ogni quartiere dispone dei propri fondi 
evitando alcune procedure di spesa alle quali sono soggette le amministrazioni pubbliche. 
Il comitato non ha personalità giuridica e può operare in ambito di solidarietà e utilità 
sociale.  
All’interno comunque del comitato ogni quartiere dovrà rendicontare le spese sostenute 
per le varie iniziative con il supporto delle pezze giustificative. 
Introdotto l’argomento il Presidente sottolinea l’importanza di trovare una modalità più 
celere per poter utilizzare i fondi per le attività del quartiere senza dover per ogni iniziativa 
ricorrere alla preziosa collaborazione della Polisportiva 5 Cerchi, l’unica associazione che 
ad oggi si è resa disponibile ma che spesso ha fatto comprendere che le attuali procedure 



di erogazione dei contributi da parte del comune sono estremamente impegnative e 
richiedono maggiori competenze. 
Il presidente chiede pertanto ai consiglieri, dopo le opportune riflessioni, di esprimersi 
relativamente all’adozione di tale comitato.  
Il consiglio approva all’unanimità la proposta con n. 2 astenuti (i consiglieri Fiori e 
Ricciardi). 
 
 
QUINTO  PUNTO  
Il Presidente illustra al consiglio la relazione di fine anno (allegato “A” del presente 
verbale). 
 
 
SESTO  PUNTO  
Come ogni anno l’amministrazione comunale assegna dei fondi ai quartieri e i criteri di 
ripartizione sono i medesimi dello scorso anno, per cui si parte da una base fissa per ogni 
quartiere alla quale devono essere sommate tre quote variabili in funzione della 
popolazione residente nel quartiere, della superficie ed una identificazione di zona che 
differenzia le periferie dalle zone più centrali. 
Pertanto, sulla base di quanto sopra scritto, al quartiere Al Mare per l’anno 2013 sono stati 
assegnati € 8.053,00. 
Il consiglio di quartiere approva all’unanimità la ripartizione in vari capitoli di spesa dei 
fondi assegnati come da apposito prospetto (allegato “B” del presente verbale). 
 
 
SETTIMO  PUNTO  
Il consigliere Raffaella Ricciardi prende la parola per informare che entro il mese di aprile 
sarà convocata una Commissione Lavori Pubblici per verificare le priorità di intervento 
nelle varie frazioni. 
Ad oggi si segnala che:  
- in via Cesenatico, nel tratto che va da Ponte Pietra a Macerone, l’asfalto è sgretolato e 

tende a staccarsi al passaggio dei mezzi in particolare davanti all’edicola di Ponte Pietra 
dove i bimbi attraversano la strada per raggiungere la scuola; 
(Segue mail del 08.05.2013) 

- gli orti di quartiere come ampiamente discusso in altri momenti dovrebbero trovare altra 
sistemazione, la zona attuale è diventata con il tempo zona residenziale e l’area orti 
stona nel contesto. 
(Segue lettera PGN 33212/454) 

 
Successivamente prende la parola il consigliere Athos Ambrosini coordinatore della 
Commissione Politiche Ambientali e Agricole che comunica la necessità di organizzare 
l’iniziativa “Puliamo il mondo” che si terrà nel mese di settembre in modo da poter 
coinvolgere le frazioni ed i cittadini.  
Inoltre segnala che è prossima la riorganizzazione della raccolta rifiuti nelle aree rurali, che 
prevede che venga rivista la posizione di certi cassonetti ed eliminato in alcune aree il 
cassonetto marrone per la raccolta dell’umido. 
 
Luciano Cantoni prende la parola per informare che è necessario iniziare a programmare 
l’iniziativa “Sere d’Estate” e a tal proposito sarà coinvolta come ogni anno la Banca di 
Cesena, filiale di Ponte Pietra. 
Altra priorità è il giornale del quartiere che si prevede di far uscire entro la prima metà di 
giugno. 
 



Nicoletta Dall’Ara informa che le camminate di quartiere sono riprese e che i corsi di 
allenamento per la memoria si sono conclusi in tutte le varie frazioni. 
Sottopone inoltre all’approvazione del consiglio il progetto “Mens sana in corpore sano“ da 
realizzare con Caima, associazione rivolta a persone over 60. Tale iniziativa è un corso di 
ginnastica e rilassamento tenuto da un’insegnate e da uno psicologo. Il progetto sarà 
realizzato all’aria aperta ed è stato individuato il Parco della Casa Rossa.  Il costo 
preventivato è pari ad € 1.000,00. I consiglieri ritengono che l’iniziativa sia interessante e 
che si possa portare avanti. Al tempo stesso Nicoletta Dall’Ara verificherà con Caima la 
possibilità di poter realizzare l’attività ottenendo un risparmio sul costo, a tal proposito 
aggiornerà il consiglio .  
 
 
VARIE ED EVENTUALI 
Il consigliere Massimo Bocchini presenta una richiesta di contributo da parte della 
Pollisportiva 5 Cerchi per l’iniziativa Bici in città, il consiglio delibera all’unanimità di 
elargire un contributo pari ad € 100,00. 
Vengono segnalate inoltre la presenza di siringhe nel parco della Casa Rossa e all’interno 
del cortile della scuola. 
 
Il consigliere Guerrino Boni evidenzia che si rende necessario mettere in sicurezza la 
costruzione pericolante all’interno del Parco della Casa Rossa per evitare che i ragazzini 
curiosi entrino all’interno come spesso accade. 
(Segue lettera PGN 33216/454) 
 
Alle ore 23,20 la riunione si è conclusa  
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 
 
 


